

НОВОСИБИРСК

Что наиболее значительное удалось решить в 2021 году?

В сфере физической культуры и спорта на муниципальном уровне работают 22 учреждения (14 бюджетных, 8 автономных учреждений):

17 учреждений спортивной подготовки;

2 учреждения, обеспечивающие организацию и проведение физкультурно-оздоровительных мероприятий;

3 учреждения, предоставляющие спортивную базу для организации тренировочных занятий и проведения физкультурных и спортивных мероприятий.

В рамках регионального проекта «Спорт – норма жизни» национального проекта «Демография» реализованы следующие мероприятия:

- оснащено оборудованием и инвентарем МБУ «СШОР «Фламинго» по легкой атлетике» (тренажеры, препятствия для бега и пр.);

- оказана адресная финансовая поддержка 13 учреждениям, осуществляющим спортивную подготовку (обеспечено участие в официальных спортивных соревнованиях и проведение тренировочных мероприятий 6 муниципальных учреждений; повышена квалификация и осуществлена переподготовка 11 специалистов в сфере физической культуры и спорта МБУ «СШ «Обь», приобретен спортивный инвентарь и оборудование для 12 муниципальных учреждений, осуществляющих спортивную подготовку);

- создана площадка для Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) по адресу: ул. Республиканская, 12/1.

Воспитанники муниципальных спортивных школ и МАУ «НЦВСМ» завоевали 3 128 медалей различного достоинства на соревнованиях уровня Сибирского федерального округа и выше.

Наиболее значимыми спортивными событиями 2021 года являются Олимпийские и Паралимпийские игры в Токио.

Арина Суркова (МАУ «НЦВСМ») вошла в состав Олимпийской сборной России по плаванию и добилась лучшего результата в личных дисциплинах, войдя в десятку сильнейших спортсменов.

На XVI летних Паралимпийских играх в Токио новосибирские спортсмены завоевали три медали:

Антон Кулятин (МБУ «СШОР «Фламинго» по легкой атлетике) – золотую медаль на в беге на 1 500 метров (спорт слепых). Антон - первый легкоатлет в этом виде спорта в Новосибирске, завоевавший столь высокую награду.

Максим Шабуров (МАУ «НЦВСМ») - личное серебро в состязаниях на шпагах и золото в командных состязаниях. Эта награда стала не только первой Паралимпийской наградой в истории Новосибирского спорта, но и первой Паралимпийской медалью в истории Российского фехтования.

Кроме Олимпийских и Паралимпийских игр, новосибирские спортсмены успешно выступили на многих других значимых соревнованиях:

Антон Кулятин стал победителем и бронзовым призером Чемпионата Европы по легкой атлетике Международного Паралимпийского комитета, рекордсменом Европы в беге на 1 500 метров, победителем мирового этапа гран-при в Тунисе.

Михаил Лапшин (МАУ «НЦВСМ») завоевал бронзовую медаль (дисциплина «Апноэ») на Чемпионате мира по подводному спорту (Сербия).

Спортсмены МАУ СШОР «Центр водных видов спорта» на Чемпионате мира по подводному спорту (плавание в ластах) (Италия) завоевали 3 медали: Орлов Андрей в эстафете 4x200 метров занял 1 и 2 места – на дистанции 200 метров (плавание в

классических ластах), Березовский Егор занял 3 место на дистанции 400 метров (подводное плавание).

На первенстве Европы по плаванию (Италия) спортсмены МАУ СШОР «Центр водных видов спорта» и МАУ «НЦВСМ» завоевали 11 медалей (7 золотых, 3 серебряных, 1 бронзовая).

В 2021 году проведено 373 официальных физкультурных и спортивных мероприятия, в которых приняли участие более 78 тыс. человек. Среди них:

XXXIX открытая Всероссийская массовая лыжная гонка «Лыжня России – 2021» (более 5 000 участников);

Сибирский Фестиваль Бега – XXIV Новосибирский полумарафон Александра Раевича (1 500 участников);

Кубок города Новосибирска по зимним видам спорта (500 участников);

Соревнования юных хоккеистов «Золотая шайба» имени Тарасова А. В. в сезоне 2020 – 2021 годов в городе Новосибирске (26 команд, 471 участник);

Всероссийский день бега «Кросс Нации» (470 участников);

Спортивный фестиваль, посвященный Всероссийскому Дню гимнастики (200 участников).

Развивается адаптивный спорт и физическая культура. Подготовка по 11 видам спорта ведется в 4 спортивных школах и в МАУ «НЦВСМ» (спорт глухих (волейбол, каратэ, плавание, сноуборд, хоккей), спорт лиц с поражением ОДА (легкая атлетика, бадминтон, фехтование, тхэквондо), спорт слепых (дзюдо), спорт лиц с поражением ОДА, спорт лиц с интеллектуальными нарушениями (плавание); конный спорт для лиц с поражением ОДА и лиц с интеллектуальными нарушениями, спорт слепых (легкая атлетика). В 2021 году на базе МБУ «СШОР по горнолыжному спорту и сноуборду» открыто отделение по спорту лиц с интеллектуальными нарушениями (горнолыжный спорт).

По месту жительства особое внимание уделяется работе с инвалидами (лица с интеллектуальными нарушениями, нарушением слуха, зрения, опорно-двигательного аппарата и пр.). Развиваются такие направления как общая физическая подготовка, роликовые коньки, парагородки, шашки, шахматы, парабильярд, адаптивный баскетбол, настольный теннис, греко-римская борьба, флорбол, пауэрлифтинг, спортивные танцы, художественная гимнастика, тхэквондо. По месту жительства инструкторами по адаптивной физической культуре на регулярной основе проводятся групповые и индивидуальные занятия с охватом 366 человек.

Проведено 28 физкультурно-массовых мероприятий, в которых приняли участие 913 человек. Проведено 225 тестов ГТО. Количество участников сдачи нормативов составило 12 447 человек.

Проведено около 20 тыс. занятий физкультурно-спортивной направленности по месту проживания граждан. Организовано 2 000 спортивно-массовых мероприятий, в которых приняли участие 70 тыс. человек. Ежедневно во всех районах города инструкторами по спорту МАУ «Стадион» проводятся групповые физкультурно-оздоровительные занятия для детей и взрослых. В 190 группах регулярно занимаются более 3 100 человек.

В 2021 году выполнены ремонты на ЛДС «Звездный» (установка системы автоматической пожарной сигнализации и системы оповещения людей о пожаре, модернизация системы холодоснабжения, ремонт раздевалок и ледовой арены в здании крытого катка с искусственным льдом», приобретено оборудование и оснащение СШ «Триумф» по адресу Есенина, 14 (монтаж пожарной сигнализации), МБУ СШ «ТЭИС» (комплекты бильярдных шаров, портативные радиостанции, зацепы и рельефы для скалодрома), ремонтные работы на 86 плоскостных спортивных сооружениях (отсыпка и

планировка основания, замена наполнения в секциях ограждения, сварочные ремонтные работы; окраска; замена сеток и баскетбольных колец, нанесение разметки). Созданы и введены в эксплуатацию 4 муниципальных спортивные площадки.

Какие задачи стоят в 2022 году?

1. Подготовка спортсменов муниципальных учреждений сферы физической культуры и спорта к Летним Олимпийским и Паралимпийским играм 2024 года в Париже.
2. Активизация работы по привлечению населения к систематическим занятиям физической культурой и спортом.
3. Продолжение работы по созданию условий для занятий физической культурой и спортом лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов.
4. Реализация комплекса мер, направленных на вовлечение граждан старшего возраста в систематические занятия физической культурой и спортом, в рамках программы «Активное долголетие» в Новосибирске на 2021-2024 годы.
5. Организация работы по обеспечению доступа населения города Новосибирска к открытым спортивным плоскостным сооружениям, площадкам, легкоатлетическим дорожкам на стадионах для самостоятельных занятий физической культурой и спортом.
6. Строительство футбольного поля с легкоатлетическими дорожками в МБУ «Спортивная школа «Энергия».